

Szerkesztőség:

Rimaszombat, Kossuth Lajos-
utca 37. szám. Ide intézendő
a lap szellemi részét érdeklő
minden közlemény és levelezés.

Bélyegtelen levelet nem foga-
dunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 8 korona.
Fél évre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona.

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: CSÜTÖRTÖKON.

Felolós szerkesztő: Dr TERHES SÁMUEL.

Kiadó-hivatal:

Rimaszombat, Deák Ferenc-utca.
8. sz. a. a könyvkereskedésben.
— Ide intézendők a kiadó hiva-
talt illető előfizetés, hirdet-
mény, nyiltér és egyéb felszó-
lalások.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petisors tér-
fogata 12 fillér.
Többszöri hirdetésnél árked-
vezmény.

Nyiltér:

Egy sor 40 fillér

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont” kiadóhivatala, nemkülönböztetve minden hazai postahivatal, az előfizetés legkezelesterüben posta-utalvány útján eszközölhető. — Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

Gyermeksanatórium Csízen.

Egy ízben irtam már e lap hasábjain és felhívtam a vármegyét. közönségének figyelmét az állami gyermekvédelemre és annak keretén belül az állami gyermekmenhely szervezésére és a társadalommal való szoros együttműködésére, hogy ez az eszme a gyermekmentés nagy munkája a közönség részéről minél jobban és jobban felkaroltassék, hogy minél több és több elhagyott gyermek részesülhessen az állami gyermekvédelem nagy jótéteményében . . .

Az állam azzal, hogy az ország különböző részein gyermekmenhelyeket állított fel és még több gyermekmenhely felállítását tervezi, még korántsem oldotta meg a gyermekvédelem nagy kérdését, nem gondoskodott elegendő az elhagyott gyermekekről. Fél munkát végezne, ha csak ennél maradna és nem gondoskodnék a szegény, beteg, görvélykóros gyermekekről, kiket a gyermekmenhely intézetén belül sikeresen gyógyítani nem lehet, hanem csakis directe erre a célra szolgáló sanatóriumokban és ezeket is csak oly helyen lehetne és kellene felállítani, a hol a terepviszonyok: levegő, éghajlat, talaj, víz, stb. nagyban hozzájárulnának és elősegítenék a beteg gyermekek sikeres gyógyítását. Tervbe is vétett ilyen gyermeksanatóriumok felállítása, de ez még csak a messze jövő kérdése . . .

Az állam ezeket is az országos betegápolási alaptól akarná felállítani és fenntartani, de ez az alap már eddig is annyira kimerült, a kiadás pedig oly sok, hogy az állam maga erre teljesen képtelen lenne.

A közönségnek, a társadalomnak kellene felkarolnia ezt az ügyet és hozzájárnia ezen kérdés gyors és sikeres megoldásához. Mert a mai világban, korunk társadalmi viszonyai közepette szükséges, szinte nélkülözhetlenné válik ilyen sanatóriumok felállítása; a hol a szegény, betegsorsu, görvélykóros gyermekeket gyógyítanák és visszaadnák őket az életnek. Mert minden gyermek megmentése az életnek egy kincsesebb ér fel, mert idővel ezek a társadalom munkás, hasznos polgárai lehetnek, annál inkább kétszeres értékkel bír egy ily szegény, beteg gyermeknek megmentése és egészségének helyreállítása. — Ugyis oly kevesen vagyunk mi magyarok, hogy talán még az apagyilkosnak is meg kellene bocsájtani, hát hogynem bocsájtanánk meg, hogynem mentenénk meg egy ilyen szegény, beteg, elhagyott gyermek életét, ki maga nem tehet arról semmit, hogy betegesen jött a világra, egyáltalán, hogy született, kinek nincs a világon senkie, a ki róla gondoskodnék . . . Miért okoljuk tehát épen őt, szülőik esetleges hibájáért, vetkes könnyelműségért? Miért szenvedjen, miért lakoljon azért egész életén át épen ez az ártatlan gyermek? . . .

Ezekről a gyermekekről kellene leginkább gondoskodni, már humanisztikus szempontjából is, hogy megmentésük őket az életnek, tegyük egészségessé, neveljük hasznos, munkás tagjaivá a társadalomnak és hogy legyenek hű fia a hazának! . . .

Mert az egészséges társadalom fokmérője az államnak: mutatja annak jólétét és előrehaladottságát, civilizációját, emeli tekintélyét úgy a haza határain belül, mint kívül a többi nemzetek előtt! Mert ez által megmutatja, hogy lépést tud tartani és helyet foglalhat a többi művelt európai nemzetek sorában! Nagy és hatalmas csak az a nemzet: a melynek egészséges, józan társadalma van! Mert a társadalom az tulajdonképpen maga a nemzet! De hogy a társadalom fejlődhessék, a társadalom tagjai, maguk a polgárok az erkölcsi és anyagi jólét lehető magas fokára emelkedjenek és hogy ezt minél könnyebben megtehessek, szö-

vetkeztek egymással, társaságba léptek és mint állam szervezkedtek. —

Tehát a társadalom tagjai, a polgárok, ha ga godnak, maga a társadalom, maga az állam is ga godnak és nagyobb hatalomra, nagyobb tekintélyre tesz szert. És ily intézmény felállítása által az állam csakis gazdagodhatik, mert ez által a nemzeti erő gyarapodik és a külföld, ha ezen szegény gyermekekről ilyképen gondoskodunk, nagyobb méltánnyal beszél rólunk; szóval kifele is emelkedik a tekintélyünk, bent pedig ezzel az állam egyuttal egy nagy szociális kérdést is megold: ennek a sanatóriumnak felállításával épen a szegénysorsu családokon segít, azoknak megélhetését könnyíti meg. Mert a görvélykor — ez a leggyakoribb betegség az ilyen gyermekek-nél — főleg az olyan gyermeket támadja meg, a ki szegénysorsu családból származik. Ennek a bajnak keletkezését — az öröklött bajokat kivéve — leginkább a rossz táplálkozás, egészségtelen lakásviszonyok stb. mozdítják elő. — Magától értetődik, hogy az ily körülmények csakis a szegénysorsu családoknál találhatók, mivel ezek épen szegénységükönél fogva nem képesek a jobb életmódra. —

Ezt kellene az államnak leginkább kultiválni, ezt a sanatóriumot kellene leggyorsabban felállítani, ezeken a szegény beteg gyermekeken segíteni. Mert ezen gyermekek idővel, ha visszanyerik egészségüket, a társadalomnak hasznos, munkás polgáraivá válhatnak és annak idején közrehatnának a társadalom, az állam fejlődésének és jólétének emelésére. . . .

Eddig az elhagyott gyermekek, kik az állami gyermekmenhelyek gondozása alatt állanak, már a 20.000 et is meghaladják és a nagy drágaság, a rossz megélhetési viszonyok miatt számuk az egyre szaporodik. És ezen 20.000 gyermek közül a görvélykóros gyermekek elhelyezésére eddig csak egy sanatórium van: Pálicson, Bacs-Bodrog megyében, de ez is csak 60 gyermek befogadására szolgál. Tehát ez oly csekély numerus, hogy égető szükségessé válik, legalább egyelőre még egy nagyobb sanatórium felállítása. Erre alkalmas hely csak kettő kínálkozik, úgy ásványvizek tartalmánál, mint egyéb körülményeinél fogva: az egyik Lipik, Horvátországban, a másik pedig Csiz, Gömörmegyében. Az előbbi helyen már nemzeti, hazafiassági szempontból sem volna az keresztülvihető, mert az egész gyermekvédelem megalkotásánál kiváló gond fordított és nagy figyelemmel voltak a magyarosításra és a gyermekeknek nevelőszülőkhöz való kihelyezésénél is ez a szempont szolgál irányadónak, hogy azokból a gyermekekből derék magyar embereket, jó hazafiakat neveljenek.

Igy tehát csak egy hely volna, a hol ezt a sanatóriumot leginkább fel lehetne állítani és a hol mindezen körülmény feltalálható: és ez Csiz, Gömörmegyében.

Gömörmegyének egyik legszebb helyén, magas hegységektől körülvéve, szőlőtől védett helyen, kies völgyben fekszik: Csiz. Gyönyörű vidéke van: kelet felé a Sajó völgye terül el és az azt burkoló magas hegyek és dombok láthatók dél felé a Mátra és Bükk hegységek veszik körül. éjszaka és nyugaton is hegyek és magas dombok határolják, míg délkelet felé a Sajó völgye a Rimavölgyével egyesül és szinte az egész helyet körülölelik. . . . Látóhatára igen messzire kiterjed, úgy hogy messze vidékekről jönnek ide az emberek, hogy panorámájában gyönyörködjenek. Benn pedig, magában Csízben, árnyas ligetek találhatók, mely az egész helynek kedves külsőt kölcsönöz és a hol oly szívesen megpihen a fáradt ember. . . . Talajából több helyen, a hol repedések láthatók, jód- és bróm forrásvizek bugyognak elő; vize igen jó és miután ezen ásvá-

nyokkal telítve van, európai hírességű orvos-tanárok kimutatták, hogy kiválóan alkalmas betegségek, de különösen a görvélykor gyógyítására. Levegője tiszta és világos, éghajlata meleg és amellet igen száraz is, úgy hogy még nedves időben sincs káros hatással az egészségre. Vasutósszekötése közvetlen és igen kényelmes, orvos és gyógyszer-tár helyben van. És a mi a legfőbb: lakossága tiszta magyar. Ezek pedig egy ilyen sanatórium felállítására a legfontosabb tényezők.

Szóval minden körülmény közrejátszik abban, hogy a gyermeksanatórium felállítására a legalkalmasabb hely: Csiz volna. És hogy ez a sanatórium felállítassék, erre föltétlenül szükség van. Szükségessé teszik a mai társadalmi viszonyok. Eddig is nagyon érezhető volt a hiánya, de most, hogy az állam saját kezébe vette az elhagyott gyermekekről való gondoskodást, kétszeresen érezhetővé vált ez a hiány, a mennyiben a beteg gyermekekről nincsen kellően gondoskodva, sőt egyáltalán nincsen gondoskodva, mert sem mód, sem pedig eszköz nincsen arra nézve, hogy ezen szegény gyermekek betegsége helyreállítassék és az életnek megmentessenek . . .

Gyermekvédelmi szempontból tehát rendkívül fontos és égetően szükséges ezen sanatórium felállítása és annak sürgős berendezése, mert ha sokáig késünk vele, kárát csak azok a szegény, beteg gyermekek vallják, kik épen e miatt nem részesülhetnek majd az állami gyermekvédelem ezen nagy és igazán hasznos jótéteményében, hogy visszaadassék nekik az, a mi az ember életében a legbecsesebb s a mi a vagyonnál, mindennél többet ér a világon: az egészséget!

Ha az állam ezt a kérdést maga nem bírná megoldani, ha a gyermeksanatóriumot Csízen nem bírná hamarosan felállítani, a mennyiben nincs meg hozzá a módja, nincs meg hozzá az anyagi ereje, ismét csak a társadalomnak és első sorban Gömörvármegye közönségének — kinek leginkább érdekében áll, hogy a gyermeksanatórium Csízen állítassék fel — kellene segítségül mennie az államnak, társadalmi uton ezen cél megvalósítására mozgalmat indítani és egyáltalán minden erejével odahatni, hogy ezen egyaránt gyermekvédelmi és humánus intézet minél előbb letessüljön, melyre Gömörvármegye közönsége csak büszke lehet, hogy ő is hozzájárult ezen intézet felállításához. De büszkének lehetünk majd Gömörvármegyére is és elsősorban annak közönségére, ki nem csak szóval, hanem tettel is és ha kell nem riad vissza az áldozatoktól sem, hogy ő is hozzájáruljon és elősegítse a gyermekmentés nagy munkájának megoldását és a gyermeksanatórium minél gyorsabbi felállítását! Mert ezáltal csak a nemzeti erő gyarapodását segíti elő és a nemzeti állam kiépítésén is munkálkodik.

A csizi gyermeksanatórium felállítása is egy lépéssel előbbre hozza a gyermekvédelmi ügy, e kiválóan humánus és szociális ügy megoldását. Erre az ügyre, ennek sürgős megoldására hívom fel az illetékes faktorok, elsősorban az állam és Gömörvármegye közönségének figyelmét és pedig felhívom a szegény, betegsorsu, görvélykóros gyermekek százai és százai nevében, a kik ettől és ehhez hasonló intézetektől várják majd sorsuk jobbrafordultát és egészségük helyreállítását. Kérésem — azt hiszem — nem lesz kiáltó szó a pusztában, mert az illetékes helyen is be kell látni ezen ügy nagy fontosságát és a sanatórium felállításának égetően sürgős voltát, hogy áldásdús és az egész ország területére kiható működését minél előbb megkezdhesse! . . .

Azon szegény, beteg gyermekek százai és százai kérik ezt és ezeknek kérését, a kinek érző szíve van, a kinek érzéke van a nyomor és szen-

vedés iránt, és a ki tudja sajnálni szegény és szenvedő embertársait, hátha még azok ártatlan gyermekek, legyen az ember, társadalom, állam egyaránt, az meghallgatja és segít rajtuk, miként az Isten is segít azokon, kik felebarátokkal jót cselekesznek. Mert a jó cselekedet a legmagasabb erény: az felemeli és szinte magasabbá teszi az embert embertársai közül. Hát még a ki ezen szegény, beteg gyermekekkel tesz jót, azt az Isten is megáldja! —

Krisztus Urunk szeretete is a jócselekedetekben nyilvánult: az ő példája ragadjon rá, az ő cselekedete hasson át egyeseket, társadalmat, államot egyaránt és akkor hiszem, hogy azon ártatlan, szegény beteg gyermekek kérése, imádsága nem lesz hiába, az mindeneknél meghallgatásra talál, miként az Isten is meghallgatja azokat, a kik hozzá fordulnak, ha kérésük van, vigaszt nyerne, ha bánatuk van. . . . És akkor az Isten is megáldja azokat, a kik ezen ügy iránt fáradoztak és létrehozásán közreműködtek! Ugy legyen! . . .

Fodor Emil.

Gömör-Kishont t. e. vármegye törvényhatósági bizottsága által Rimaszombatban, 1903. évi december hó 17—18-án tartandó rendes közgyűlés

póttárgysorozata:

19. 14070. Vármegyei tiszti főügyész véleményes jelentése Helpa község képviselő testületének a kézbesítői helyettes alkalmazása tárgyában hozott határozata jóváhagyása érdekében.

20. 14074. Ügyészi vélemény Kövi község pótszabályrendeletének jóváhagyása érdekében.

21. 14088. Ügyészi vélemény Sumjác községnek a községi kis-bírák (szolgák) választásának és szolgálatának szabályozásáról szóló szabályrendelete jóváhagyása érdekében.

22. 12842. Ügyészi vélemény Jolsva r. t. város képviselő testületének az árvapénzek elhelyezése tárgyában hozott határozata jóváhagyása érdekében.

23. 12699. Ügyészi vélemény Helpa község képviselő testületének a segédjegyző lakbéré tárgyában hozott határozata jóváhagyása érdekében.

24. 12709. Ügyészi vélemény Závadka község képviselő testületének a segédjegyző lakbéré tárgyában hozott határozata jóváhagyása érdekében.

25. 12697. Ügyészi vélemény Csiz község képviselő testülete által a községnek a II-ik számú építkezési szabályrendelet hatásköre alá sorozása tárgyában hozott határozata jóváhagyása érdekében.

26. 14182. Rozsnyó város képviselő testületének határozata a gyámpénztárnak a városi pénztárnok és ellenőr kezére való átadása tárgyában.

27. 10983. Ügyészi vélemény Putnok község képviselő testülete és a putnoki hitelbank között a község tulajdonát képező üzlethelyiség és lakrészeszomborbe adására létrejött szerződés jóváhagyása érdekében.

28. 11356. M. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség véleményes jelentése Kerekgede község behajthatatlan pótdadónak törlesztésbe hozatala érdekében.

29. 14652. Ügyészi vélemény Poszoba község képviselő testületének a községi rét bérlete tárgyában hozott s Osgyáni Béla által megfellebbezett határozatára vonatkozólag.

30. 14065. Bihary Gyula utibiztos kérvénye át-helyezéséből folyó költözködési költségek megszavazásáért.

31. 13627. Bassa József kérvénye Hanva község szegényalapszámjából felvett 497 korona 4 fillér betáblázott tartozás telekkönyvi törlesztésre szolgáló törlesztési engedély jóváhagyásáért.

32. 13732. Rimaszombati járásbeli főszolgabíró jelentése Tamásfala község ingyenes népkönyvtár engedélyezése iránti kérelme tárgyában.

33. 13426. M. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség véleményes jelentése Helpa község behajthatatlan községi pótdadónak törlesztésbe hozatala érdekében.

34. 12130. M. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség véleményes jelentése Várgede község behajthatatlan pótdadónak törlesztésbe hozatala érdekében.

A vármegyei községek költségvetéseinek és zárszámadásának jóváhagyása érdekében előterjesztett számvevői javaslatok.

35. 14145. M. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség véleményes jelentése Scheffer Jánosné gyógyköltségének törlesztésbe hozatala érdekében.

36. 14871. Vármegyei főorvos véleményes jelentése a rimaszombati járásbeli községek képesített bábáinak javadalmazása tárgyában.

37. 14873. Vármegyei főorvos véleményes jelentése a nagyrőcei járásbeli községek képesített bábáinak javadalmazása tárgyában.

38. ad. 14765. Vármegyei főorvos véleményes jelentése a tornallyai járásbeli községek képesített bábáinak javadalmazása tárgyában.

39. 13801. Rimaszombati általános ipartestület kérvénye az iparos nyugdíj- és segélyegyletbe 50 K alapítványi díj befizetése mellett a vármegye belépése iránt.

40. ad. 15042. A vármegyei közegészségügyi bizottság véleményes előterjesztése Zajacz Károly zsarnóczai gyógyszerésznek, Helpa községben nyilvános gyógyszerész felállításának engedélyezése tárgyában beadott kérvényére vonatkozólag.

Ezekon kívül a közgyűlés határmájáig beérkezhető egyéb ügyek közül — a törvényhatósági bizottság fenálló határozata értelmében — már csakis a sürgős és halaszthatatlan intézkedést igénylő ügyek fognak tárgyalás alá vétetni.

Hírek és vegyesek.

Meghívás. Rimaszombati és Vidéke jótékony Nőegylete folyó évi december hó 20-án vasárnap d. u. 5 órakor a „Gizella-otoda“ tantermében karácsonyfa-ünnepélyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget van szerencsénk tisztelttel meghívni. *Az elnökség.*

Felolvasás. A rimaszombati polgári olvaskörben f. hó 20-ikán délután 3 órakor Czizke István ev. ref. lelkész felolvasást fog tartani. Az érdekesnek s főleg tanulságosnak ígérkező felolvasás meghallgatására a kör elnöksége külön meghívókban hívta meg a kör tagjait és az érdeklődő közönséget.

Püspök-helyettes. Az eperjesi evang. főgimnáziumban lefolyt pótló és javító érettségi vizsgálatokon Zelenka Pál tiszai evang. püspök saját helyetteseként a vizsgálatok vezetésével Glaufr Pál, kishonti főesperest bizta meg.

Kinevezés. A magy. kir. igazságügyi miniszter Fodor Zoltán rimaszombati törvényszéki aljegyzőt jegyzővé nevezte ki s helyére Smál Gyula csikszederadi kir. törvényszéki aljegyzőt helyezte át.

Athelyezés. A városunkból Pozsonyba áthelyezett Bodor Ármán helyére a m. kir. belügyminiszter Balga Kálmán trencsényi kir. államépítészeti s. mérnököt helyezte át.

Praematura. Hámos Antal, Hámos László főispánok fia, a múlt héten az eperjesi ev. kollégiumi főgimnáziumban megtartott pótló érettségi vizsgálatokon általános jeles eredménnyel állotta ki a közmiveltség alapelemből a tűzpróbát. Üdvözljük és további hasonló sikereket kívánunk.

Eljegyzés. Szalontay Gizellát, a málnapataki állami elemi iskola egyik kitünő tanítónőjét, ki a rimaszombati állami elemi iskolánál is, mint kisegítő tanítónő szép sikerrel működött, e hó 14-ikén eljegyezte Beszterczey Lajos ugyanottani tanító.

Halálozás. Özv. Magyar Lászlóné szül. Bujtós Zuzsanna tiszt. derék polgárosszony f. hó 9-én városunkban 76 éves korában meghalt. Temetése nagy részvét mellett ment végbe f. hó 11-én.

Anyakönyvi kinevezés. A belügyminiszter vármegyénkbe a betléri-anyakönyvi kerületbe Libertinyi Pál népközlői tanítót anyakönyvvezető helyettesé nevezte ki.

Athelyesés. Az igazságügyminiszter Péter Ferenc munkacsi járásbírói irnokot hasonló minőségben a rimaszombati kir. törvényszékhez helyezte át.

Képviselőválasztás. Dédesen f. hó 9-én megtett meg a képviselőválasztás, melyen gróf Serényi Béla államtitkár dr. Hebrony József ügyvéd ellenében megválasztották.

Vizsgálat. Rimaszombati város ügykezelését f. hó 16-ikán Hámos László főispán, Szakall Vincez arvaszéki elnökkel és Ragályi Géza főszámvevővel megvizsgálta, s ott mindent rendben talált.

A Fáy-család kegyelete. Fáy Viktor volt bodolói földbirtokos családja három régi elhunyt tagjának még meglévő esontmaradványait múlt néten a bodolói temetőben exhumáltatta s Nyustyára a családi családi sírboltba szállíttatta. Az aktusnál dr. Zehery István helyettes járásorvos is jelen volt s a törvény rendelkezéseinek betartását hivatalosan ellenőrizte.

Állandó választmány. F. hó 15- és 16-án tartotta ülését a vármegyei állandó választmány. A legfontosabb kérdések egyike volt a vármegyei tisztviselők és jegyzők fizetésének rendezése. Tekintettel Tisza István miniszterelnök ebben az irányban tett nyilatkozatára, érdemben nem határoztak és a kormány bécsi belátásától tették függővé további elhatározásukat. A helyi személyjogi gyógszertár tárgyában azt határozták, hogy a gyógszertár engedélyezését nem javasolják.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Alitisz Sarolta okl. elemi iskolai tanítónőt, Alitisz Pál rozsnyói utibiztos leányát az ugvármegyei darózi állami elemi népközlőhöz rendes tanítónőnek nevezte ki.

Nőegyleti közgyűlés. A helybeli izr. nőegylet f. hó 15-én dr. Lichtschein Adolfné elnökle alatt közgyűlést tartott, a melyen az elnökség és választmány három évi mandátuma lejárván, a választásokat is megajtották. Ezenhangulag újra választották: elnökké: dr. Lichtschein Adolfné, alelnökké: dr. Cziner Miksáné, pénztárnokká: Weisz Adolfné, ellenőrré: Jellinek Bertalané. Még néhány új taggal kiegészítették a régi és most újra megválasztott választmányt. A nőegylet titkára ezután is Singer S. Leo főrabbi lesz.

A karácsonyi szünnet a rimaszombati egyesült protestáns főgimnáziumban folyó hó 23-án veszi kezdetét. A közoktatási miniszterium által kiadott és az egyházi főhatóságok által elfogadott új középiskolai rendtartás értelmében a tanulók ezuttal már külön értesítőket szorgalmukról és magok viselkedéséről nem kapnak, a meny nyíban az iskolai év a folyó évtől kezdve a régebbi, helyesebbnek bizonyult 2 félévre oszlik a harmadik helyett. Sok karácsony-est lesz melegebb, vidámabb e helyes intézkedés folytán, mintsem azelőtt volt! A szeretet e gyönyörű ünnepét nem fogja zavarni a remélnél esetleg gyengébb értesítő!

Adomány. Biess Elemér pongyeloki földbirtokos 1 korona 2 fillért küldött szerkesztőségünkbe az árvák karácsonyfájára. Ez összeget ugyanis a vasuton találta — Rendeltetési helyére juttattuk.

Bandérium. Alsó-Szálánok község ev. lakossága ma délbén a rimaszombati állomáson 24 tagu magyar viseletű lovas bandériummal és hazafias magyar beszéddel fogadja a minap egybangu lelkesedéssel megválasztott ifjú lelkipásztort: Kaland Gyulát.

A kaszinó hurcolódása. Ott hagyta a kaszinó a régi helyiségét. A „Három Rózsa“ (hej de hervadt már az a három rózsza), füstös termei üresek maradtak. Elvitték a sok könyvet, a miben oly sok bölcsesség vagyon. Elvitték a sok bőrdívaunt, széket, asztalt és azt a sok kijátszott kártyát. Áthurcolkodott, a régi konzervatív alapokon épült kaszinó az új helyiségbe, a hol már a sok villamos lámpa szórja fénykévéit a sok terebélyre. Bizony szép az új helyiség! A füst sem olyan nagy, ha kinyitják a villamos szellőztetőt. Új helyiség.

uj billiárd, új butorok: már igazán nem hiányzik semmi a kaszinó teljes felvirágzásához, csak ha némely régi embereket és elveket meg lehetne ujtani.

Köszönetnyilvánítás. Az állami elemi iskolában felállított „Szegény gyermek konyha“ czéljaira az alólirt napig a következő adományok folytak be: Rimaszombati és Vidéke jótékony Nőegylete 50 kor., Samarjai Jánosné 28 kgr. zsir, 140 liter liszt, 120 liter bab, 40 liter kása, 4 zsák burgonya, 25 fej kaposzta, zöldség, fűszerek, Rimaszombati Takarékpénztár 50 kor., id. Süthe Istvánné 2 kor., Gömörmegyei nép és iparbank 10 kor., Fábry János 2 kor., dr. Baksay Dezső 2 korona, Benyo Béláné egy ebéd 36 gyermeknek, Druisor György 10 kor. — Midőn ezen nagylelkű adományokról a nyilvánosság előtt jelentést teszek, egyszerűen hálás forró köszönetemet fejezem ki érettük a szegény gyermekek nevében Rimaszombati 1903. évi december hó 15-én.

özv. dr. Marikovszky Istvánné.

A polgári olvaskörben múlt szombaton kedélyes társasvácsora, ugynevezett „disznótör“ volt, melyen pompás ételek és italok élvezete közben éjjelig együtt maradt a mulató férfítársaság.

Rákóczy-ünnep. Mint már előre is jeleztük volt, a rimaszombati egy. protestáns főgimnázium tanári kara és ifjusága f. hó 12-én kegyeletes és hazafias iskolai ünnepélyt rendezett II. Rákóczy Ferencnek és vitéz kuruczainak emlékére. Az igen szépen sikerült ünnepélyt az iskola tornacsarnokában egybegyűlt igazgató választmányi tagok, az érdeklődő szülők, a tanári kar és az ifjuság előtt dr. Veres Samu nyitotta meg a tanári kar megbízásából. A vála már megszokott szónoki lendülettel előadott szép megnyitójában a 200 éves diós hazának eszmei tartalmát — a magyar nemzetnek ezer éves rajongó szabadság- és hazaszeretetét ismertette, mint a melynek legszebb, legmagyarabb virágai éppen e 8 esztendeig tartó kurucz-harcokban sarjadtak és nyiladoztak, viritottak ragyogó színekkel, felséges illattal! Beszédét azon hó óhajással fejezte be, vajha megértenék ifjuságunk ez örök szent eszmét s vajha munkálkodnák egész életén át ennek érdekében! A zúgó tapsvihár után, mely szavait követte, a Matócsy Pál szakavatott vezetés alatt álló ifjusági dalkör énekelt igen sikerülten lelkesítő kurucz-dalokat. Ezután Szűcs István VIII. o. tanuló nemes igyekezettel elszavalta Szuhay Benedeknek „Rákóczy-emléke“ című alkalmi költeményét. Utánna az ifjusági zenekar játszott köztetszéssel több kurucz-dalt. Fellépésük egyszerű, czikornyázás nélküli játékuk, jóleső biznysága derek törekvésüknek. Majd Pósa Béla VIII. oszt. tanuló, a Tompa kör ifjusági elnöke lépett a felolvasó asztalhoz s lendületes, kerek dolgozatban emlékezett meg a nagy idők nagy embereiről, a Rákóczy kor nevezetesebb eseményeiről. Hangulatos felolvasását befejezván, ismét a dalkör dalolt el pompás összhangban néhány szép kurucz-éneket. Erre a fellelkesült ifjuság kívánatára a zenekar játszott el még egy indulót, melynek lelkesítő akkordjai vetették végét az egyszerűségben is nagy és felemelő hatású szép ünnepségnek. Az iskola oromzatán legelő nemzeti lobogó hirdette, hogy az ifjuságnak hazafias örömmünnepe van.

Eszküdszéki tárgyalások. F. hó 9-én fejeződött be az év utolsó esküdszéki ciklusa. Ezen a napon Mikó Rudolf szándékos emberölési ügyét tárgyalták. A bírói tanács tagjai voltak: Kubinyi Aladár kir. törvényszéki elnök elnökle alatt Vozáry György és Oseh István kir. törvényszéki bírák. Jegyző: Kraysel Miklós volt. A vádat dr. Mézáros István kir. ügyész, a védelmet dr. Weinberger Rezső ügyvéd képviselték. A tényállás az volt, hogy Mikó Rudolf egy 19 éves és nagyon gyenge szellemi képességgel felruházott cigánysuhancz november 11-én a naprágyi koresmában szóváltásból kifolyólag halántékon szurta Topolniczky Miklós kovácmestert. A kés olyan erővel hatolt a koponyába, hogy a sértett agyvérzés következtében 15 perc alatt meghalt. Az esküdszék az erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetésében mondta ki a vádlottat bűnösnek, ezen verdit alapján a törvényszék Mikó Rudolfot 5 évi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős. A vádlott az ítéletet egykedvűen vigyorgással fogadta.

A kaszinó felavatása. A kaszinó vigalmi bizottságának érdemes elnöke: Samarjai János múlt héten összehívta a vigalmi bizottság tagjait s itt megálapodtak abban, hogy a kaszinó új helyiségeit január hó 10-én egy mulatsággal fogják felavatni. Es pedig egy szép sikert ígérő piknik rendezését vették tervbe, melyen a hölgyek Samarjai Jánosné vezetésével fognak közreműködni.

Jótékonyczélu műkedvelői előadást rendez 1903. december hó 26-án (karácsony másodnapján) Tamásfalván a „Gondozó“ nagytermében a Petőfi egyelet saját könyvtárának alapja javára. Szinre kerül „A titok“ Zachariásné Kallós Ilona 3 felvonásos eredeti népsziműve. Szerepel a munkás, törekvő egyesület egész ifjusága s a falu egyes, csinos leányai. Az összes énekszámok Hageibauer György karnagy vezetésével mellett fognak lefolyni. Iső rendű ülőhely 1 kor 60 fillér, II-ik rendű ülőhely 1 kor 20 fillér, állóhely 80 fillér. Felülízetéseket a jótékonyczél érdekében köszönettel fogad és hírlapilag nyugtáz a rendezőség. Kezdeté este 8 órakor. Az előadást táncz követi. Jegyek előre váltathatók: Rábely Miklós könyv- és papirkereskedésében.

Lelenczek kihelyezése. A központból városunkban mintegy 50 lelencet helyez ki az állami gyermekmenhely igazgatója. A telepörvos dr. Kármán Aladár ez uton is felhívja a gyermektelen helybeli polgárosszonyokat, kik ilyen elhagyott gyermekeket elvállalni hajlandók, hogy nála jelentkezzenek.

Tolvaj kereskedősegedek. A Dickmann testvérek fűszertüzletében volt két seged: Steiner Ignác és Schwarz Ede. Ezek a múlt héten egyik napon összebeszéltek s a déli záróra — az ebéd ideje — alatt az üzletből egy csomó pénzt bezsebeltek. Azonban a főnök lebben álló fia tetten érte őket s szerencsésen el is csípték a reményteljes fiatalembereket, kik a pénz egy részét elszézták, de még a zsebben is maradt, ezt aztán elszédték tőlük. A fiatal urakat letartóztatták s most a fogházban várják méltó büntetésüket.

Betörések. A múlt vasárnapra virradó éjjelen egyszerre három helyen is próbálkozott valami gaz betörő. A Kmetty-utcában nem sikerült a betörés, mert megzavarták az atyáit, hanem a Szentpéteri-utcában

özü. Kristonné lakásába az utazáról sikerült az ablakon át behatolni a tettesnek, a ki megelégedett egy esomó szivarral s azután tovább állott. — A rendőrség figyelmét felhívjuk az esetre!

A közönség figyelmébe! K o h n Adolf helybeli jóhírű régi csemege- és fűszerüzlet tulajdonosa felhívja a közönség figyelmét nagy raktárára és újonnan berendezett czukrászdájára, melyben a közelgő karácsonyi ünnepekre sütemények és különféle czukrász készítmények megrendelését elvállalja és pontosan eszközli. Frissen érkezett dunai és balatoni kitűnő halak, finom csemegé és déligyümölcs árak kaphatók.

Lövöldöző búcsúok. F. hó 6-án az ó-básti búcsúra igyekeztek Egyházásbást felől többen s ezek között volt Pádár Pál is, ki valamiért megharagudott Czene Burján Jánosra s revolverrel rálőtt kétszer is, de nem találta. A harmadik lövés azonban talált. Nem azt érte ugyan, a kinek szánya volt, de a másik czimbora, Czene Peti Lajos cseredi legény hátába furódott, kit sérülésével másnap a kórházba szállítottak. Pádár Pált pedig le tartóztatták s most vizsgálati fogságban ül.

Adományok nyugtázása. Rimaszombati és Vidéke jótékony Nőegylete tolyó hó 20-án karácsonyfa-ünnepélyt rendez. Ennek céljaira eddig a következő adományok toltak be: Samarjay Jánosné ruhák, 50 drb. kalács, dió, alma, Molnár Józsefné 6 kor., Druisner György 4 kor., özv. Breznay Istvánné 4 kor., Lengyel Pálné 4 kor., Ethey Aranka ócska ruha, alma, id. Sütheó Istvánné 2 kor., itj. Széplaky Lajosné 2 kor., dr. Baksay Dezsőné 2 kor., Bernath Gyulané 2 kor., Bornemisza Lászlóné 2 kor., alma, Varga Lajosné 2 kor., Bahidly Istvánné 8 kor., Kerekes Dezsőné 2 kor., itj. Sütheó Istvánné 5 kor., Czinke Istvánné 2 kor., Soós Gyulané 2 kor., Czikora Jánosné 1 kor., Baksay Istvánné 2 kor., dr. Kovács Lászlóné 2 kor., Máriaassy Lászlóné 2 kor., ruhanemű, Pékh József 2 kor., özv. Lakatos Istvánné ruhanemű, Zehery Istvánné 2 kor., Reisz Marikovszky Emma 2 kor., dr. Krausz Gyulané 2 kor., Osider Antainé 2 kor., dr. Marikovszky Istvánné 2 kor., Kubinyi Józsefné (Kerepecz) 3 kor., Szánthó Sándorné (Lukovistye) 4 kor., özv. Gellman Samuné 2 kor., Holländer Lajosné 2 kor., Kubinyi Andorné 2 kor., Kern Adolfné 2 kor., Schweitzer Davidné 1 kor., Kubinyi Bertalané 2 kor., Ujházy Tivadarné 4 kor., Dapsy Józsefné 2 kor., Eperjessy Józsefné 2 kor., Lengyel Ivánné 2 kor., Jakovecz Alajosné 1 kor., Beliczky Viktoriné ruhanemű, alma, dr. Ráróssy Gyulané 2 kor., Boeczko Danielné 3 kor., alma, özv. Mészáros Kálmánné 1 kor., dr. Veres Samuné 2 kor., Lukács Gézané ruhanemű, Fülep Beniné 1 kor., özv. Tóth Józsefné 2 kor., Tóth Béláné 2 kor., özv. Szabó Károlyné 2 kor., dr. Mesko Miklósné 2 kor., Benyo Béláné 2 kor., Geduly Gézané 2 kor., Loysch Odónné 2 kor., özv. dr. Szabó Samuné 2 kor., özv. Terhes Pálné ruhanemű, Szombath Györgyné ruhanemű, özv. Nagy Ferenczné 2 kor., Soós Gyulay Hermin 2 kor., Bodon Józsefné 2 kor., Czinerné 2 kor., Farkas Zoltánné 5 kor., dr. Wallentinyi Dezsőné 2 kor., dr. Lichtschein Adolfné 2 kor., ruhanemű, Pongrácz Pálné 1 kor., Koreny Pálné 1 kor., dr. Löcherer Tamásné 2 kor., Lévai Izsóné 1 kor., Kalla Mihályné 1 kor., Ternyey Jánosné 1 kor., alma, Szakall Vinczéné 1 kor., Abonyi Amália 2 kor., Gábris Barnabásné 2 k., Hevessy Bertalané 2 kor., Szontagh Károlyné 1 kor., Juraskó Jakabné 2 kor., Kálniczky Gézané 1 kor., Pitta Lipótné 2 kor., Szabó Eleménné 2 kor., Institőrész Endréné 2 kor., Terray Istvánné 2 kor., Gaál Eminé 2 k., id. Glauf Pálné 1 kor., Törköly Józsefné 1 kor., özv. Káposztás Józsefné 2 kor., Kemény Erzsike ruhanemű, Kubinyi Ferenczné 1 kor., Kubinyi Aladárné 4 kor., Széman Endre 4 kor., Stech Kálmánné ruhanemű, özv. Benko Jánosné 1 kor., dr. Kármán Aladárné 2 kor., dr. Bleier Leoné 2 kor., Reisz Józsefné 1 kor., Ujlaky Ilona 6 kor., Molnár Jánosné ruhanemű. — Fogadják a nemes szívű adakozók hálás köszönetünket. — Rimaszombati, 1903. december 14. *Az elnökség.*

A miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara ülése. A kereskedelmi és iparkamara ez évi utolsó teljes ülését folyó hó 10-én délután tartotta meg Radva ny István kir. tanácsos elnöklété alatt. Elnök az ütés megnyitása után melegen üdvözölte Fleischmann Győző lev. tagot azon alkalomból, hogy királyi kitüntetésben részesült. Majd szomorúan jelentette be Pollatsek Arnold elhunytát s mély részvétének az ülés jegyzőkönyvében ad kifejezést. Helyébe Bada Bertalan hivatalos tagul. A belügyi bizottságba pedig Ujváry Miklós. Majd több rendbeli közérdeklő ügyről tett jelentést elnök. Így, hogy megkeresés intéztetett a tiszta p. u. nyilvános telefon felállítására, a vármegyei telefon további kitépítése, Diósgyőrnek a miskolczi telefonhálózatba való bevonása iránt, jelentést tett a Gömör északi részén megnyitott új vasutrol, a Miskolcson megnyitott építőipari tanfolyamról, az ipari segédszemélyzet részére rendezett ismeretterjesztő előadásokról; továbbá, hogy a miniszterium kéretett, mikép a biztosítótársulatok, melyek fiokjaik után a vidéken sem állami, sem községi adót nem fizetnek, kamarai illeték ügye rendeztesék, a kerületi házipar fejlesztésére 10000 korona adassék, új vásárjegyék becsatassék ki stb. továbbá a diósgyőri vasutrol. Majd a titkár terjesztette elő a tevékenységi kimutatást, melynek tudomás vétele után áttértek a napirendre. Lang Lajos volt miniszter bucsuirta s a Kamara válasza, valamint Hieronymi beköszöntője és az erre adott válasz helyeslő tudomás vétele után elnök közölte, hogy a hazai kamarák az ő vezetése alatt Hieronyminél és gróf Serényi államtitkárnál tisztelegtek s szíves fogadtatásban részesültek. A bejelentés élénk éljenzéssel fogadtatott. A miniszter jóváhagyta a Kamara zárószámadasait. Ónod község módosított helypénzdijszabása ellen némi észrevételek vannak, melyek figyelembevételét kéri a Kamara. A jövő évben tartandó szaktanfolyamok programja: úgy férfi szabó, mint cipésztanfolyamok tartása kéri a minisztertől, Miskolc, Eger, Gyöngyös, Rimaszombati és Rozsnyó városokban, timáripár Miskolcson és Rimaszombaton, fazekasipár Gömörmegyében. Az osztrák-magyar bank ártírta a miskolczi váltó bírálok kijelölése iránt, tudomásul vétetett. Az Orsz. Ipar-egyesületnek az obstrukció elleni ártírta, mint már tárgyalta, napirendről levétett. Támogatja az ülés több kamarának a megrendelés gyűjtési törvény, az ezüstforintosok bevonása, a droguista üzlet sérelme, a husz-koronán aluli számlák bélyegmentessége ügyében tett fel-

terjesztéseit, továbbá, hogy Heves községben ipartestület alkottassék, a molnár mesterség képzéséhez köttessék. A pénztárosi állást az ülés nem tölti be, hanem a kamara vagyónát s pénztárkezelését pénztárest s pedig a Takarékegyelet által, miután elnöke egyuttal a kamara elnöke is, ki utalványoz és ellenőriz — fogja január 1-től kezelteni. Simkó Gusztáv irodatiszt állásáról lemondott. Ez tudomásul vétetik s a megüresedett helyre ideiglenes minőségben irodatisztul Beke Lajos m. á. v. iroda altiszt megválasztatik. Szintugy egyhangulag megválasztatták a vármegyei ipartanácsok is és pedig a régi tagok.

Anyakönyvi kimutatás. A rimaszombati áll. anyakönyvi hivatalnál a következő születések, házasságok és halálozások jelentettek be: Született összesen 16 gyermek. Ebből élve született 6 fiú, 9 leány, halva született 1 leány. — *Házasságot kötöttek:* Dr. Witt Sándor és Haas Berta egy vallásuk, Diezky Pál és Matus Borhála egy-vallásuk, dr. Institőrész Endre és Medveczky Katalin egy-vallásuk. — *Elhaltak:* *Farkas József 7 hónapos, *Nyunyok András 5 éves, *Molnár Béla 1 hónapos, *Novák Géza 5 éves, Tamás Julianna 6 éves, *Borzi Mária 17 éves, *Galancs Ferencz 55 éves, *Bódi János 60 éves, Kis András 68 éves, Szabó Miklós 54 éves, *Puskás Péter 19 éves, *özü. Fa Jánosné 37 éves, *Danay Lajos 60 éves, *Hankisz Gizella 30 éves, Dusek László 31 éves, *özü. Burszki Simuelné 68 éves, Szólóssy István 87 éves, Bombik Erzsébet 10 éves. — A *gal jelöltek részben a kórházban, részben a m. kir. gyermekmenhelyen haltak el.

A „Tompá”-szállodában

jó minőségű borok literenként 24—30 krajczárért kaphatók.

Halestély!

F. hó 17-én — pénteken — este a „Három Rózsa” éttermében ismét **halestély** lesz, melyen szegedi hal-paprikás és különféle elkészített halak szolgáltatnak fel a vendégeknek. Az estélyen Oláh Gyula zenekara fog hangversenyezni.

Halestély!

Saját termésű bor-eladás.

Alólírott tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, miszerint az ezidei saját termésű, kiváló jó minőségű új boraimnak peesételt üvegekbeni elárúsítását a mai napon megkezdtem.

1 literes üveg valódi almágyi új bor 40 kr.
1 literes üveg valódi almágyi 1902. évi ó (még a készlet tart) **35 kr.**

Üvegre letét külön 5 kr.
A ki hamisítatlan kitűnő minőségű, tiszta ízű, kellemes zamatu, régi tőkén termelt, jó egészséges hegyi bort akar élvezni, forduljon teljes bizalommal hozzám: Rimaszombati, 1903. december hó.

Benyó Béla,
almágyi földbirtokos, bortermelőhöz.

Azonnal bérbeadó lakás.

Egy három szobából álló lakás, elköltözés miatt esetleg május elsejéig azonnal bérbe adható. Ugyanott egy ebédlőre való butor olcsón eladó — Bővebb felvilágosítást ad **Bodor Armin** kir. mérnök

Gömöri Ede

vendéglőjében jó minőségű **csongrádi bor** literenként 30 kr-ért kapható hazakhoz kihordva.

Hirdetmény.

7101. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Cselinszki Mihálynak** végrehajthatónak **Martincsok Górász Mária** és **Górász János** végreh. szüenőd elleni 200 korona s jár. iránti árverési ügyében a végrehajtási árverést az 1881. évi LX. t.-cz. 144. és következő §§ ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén levő Varbócz községben fekvő, s a varbóczyi 31. sz. tkjvben A 3—10 sorszám alatt foglalt külbirtokból a B. 9. 10. alatti Górász János és Górász Mária férj. Martincsok Györgyné felerészben megillető jutalékra 669 korona és a varbóczyi 55. sz. tkjvben 146. 147. hrsz. alatt foglalt Górász János beltelkére és azon épült 45 sz. a. koresma épület s melléképületekre 1216 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik s annak megtartására határnapul **1904. év január hó 7-ik napjának** délután 2 óráját, Varbócz községe a községi bíró házához tüzte ki, mely alkalommal a feut körülírt ingatlanok a becsáron alól is elfognak adatni.

Árverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 % -át, azaz 66 korona 90 fillér, 121 korona 60 fillér készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. § ában jelzett és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt Igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezeibez letenni vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállítva elismervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. Törvényszék mint tkvi hatóság 1903. évi július hó 28. **Velez,** kir. tsvzéki bíró.

2-2

Eladó

a helybeli régi, kétemeletes gimnáziumi épület, mely all 21 jobbára nagy helyiségből, egy 200 m² alapterületű tornateremből és 1831 m² területű udvarból. Az épület lakásokká, raktárakká vagy gyári ezélokra könnyen átalakítható. Bővebb felvilágosítást ad **az igazgatóság.**

Árverési hirdetmény.

Ratkó nagyközség tulajdonát képező **vásártartási jövedelem** illetve **helypénzszedési jog** 1904. évi január hó 1-től számitandó **3** egymás után következő évre **f. évi december hó 28-án d. u. 2** órakor a községi háza, nyilvános árverésen, bérbé fog adatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órákban bármikor megtudhatók.

Ratkó, 1903. december 3.
2-2 **DANIS MARTON,** bíró.

Alkalmi ékszer-eladás.

Mivel sikerült több zálogházból és csödtömegből nagyobb mennyiségű **ékszereket, arany- és ezüst órákat, arany- és ezüstneműeket olcsón beszerezniük**, azokat a közelgő Karácsony és Újév alkalmából ajándék-tárgyakul **mesés olcsó árban árusítjuk el.** — Azonkívül tulhalmozott raktár miatt **mélyen leszállított árban ajánljuk összes ékszerárúinkat.**

Vesziünk régi aranyat és ezüstöt a legmagasabb árban.

Készítünk Photoemail képeket is

Eladás részletfizetésre is.

Kiváló tisztelettel:
Tigermann és Enyedi,
órák és ékszerészek
Rimaszombati.

A rimaszombati Takarékpénztár kézi zálog-beeslői.

Vásárolok

régi vagy törött aranyat és ezüstöt, ékszer-tárgyakat, drága köveket, mindennemű egyéb régi-ségeket és zálogjegyeket a legmagasabb árban. Bárhol **elzalogosított tárgyakat** saját pénzemen kiváltak s a felmaradó érték-többletet teljes értékben kifizetem.

Eladók alkalmi vételekből származó arany- és ezüst-árakat, ékszereket, órákat, rendkívül olcsó áron.

Levélbeli megkeresésekre rögtön válaszolok, kívánatra a helyszínére utazom.

Hertsko Sándor,
órá- és ékszerész Losoncson. Gácsi- és Vasuti-u. sarkán.
Czímre tessék pontosan ügyelni!

Pályázati hirdetmény.

87 sz. — **Csetnek** város képviselőtestületének vármegyei közgyűlési jóváhagyást nyert határozata alapján, pályázat hirdettetik a városi **óvoda építésére**

Az építési költségvetés összege 12400 korona 12 fillér, azaz tizenkétezer-négyszáz korona 12 fillér. Pályázati határidő **1904. évi január hó 15-ik** napja

A költségvetést és építési tervrajzot s a feltételeket, a pályázni óhajtok a városházán a hivatalos órák alatt megtekinthetik

Csetneken, 1903. december 1.
Czibur Elek, jegyző, 1-3 **Schvirian Pál** v-bíró.

Hirdetmény.

169 sz. — Aulírott bírósági kiküldött az 1881. évi LX. t.-cz. 102 § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. járásbírószék 1902. Sp. II. 259/4—1903. V. 169/1 sz. végzéseit következtében **dr. Ráróssy Gyula** ügyvéd által képviselt **Gömörmegyei nép és iparbank** javára **Lokcsánzsky Lajos** és **neje** ellen 100 korona erejéig 1903. évi február hó 26-án fogantatott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt, felülfoglalt és 614 koronára becsült ingóságok u. m. házi butorok, nyilvános árverésen eladatnak.

Mey árverésnek a rimaszombati kir. járásbírószéknek 1903. évi V. 169/6 végzése folytán 100 korona tők-követelés ennek 1902. évi július hó 30-ik napjától számitott 6% kam. 83 kor. 04 fillérben bíróság megállapított követelés erejéig Rimaszombaton adósok lakásán (vármegyei ház) leendő eszközzésére **1903. évi december hó 23-ik napjának délelőtti 10 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107—108. § ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alól is elfognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Rimaszombati, 1903. évi december hó 13. án.
Sánta Antal, bir kiküldött

Borbély tanulóul

Felsőmagyarország egyik legszebb városában lévő borbély- és fodrász műteremben egy 13-14 éves ügyes fiú fel fogadtatik. — A cím meg tudható e lap kiadóhivatalába. 3-3

Hirdetmény.

491/5. sz. — Alulírott bírósági kiküldött az 1881. évi LX t. cz. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. törvényszék 3507. végzése következtében dr Cziner Miksa javára Korent Vilmos és neje ellen 1540 korona erejéig 1903. évi július hó 6-ik napján fogantatott kielégítési végrehajtás útján letoglalt és 669 koronára becsült ingóságok u. m. kerékpár, fegyver, varrógép alkatrészek, házi butorok és különféle tárgyak nyilvános árverésen elfognak adatni.

Mely árverésnek a rimaszombati kir. járásbíróság 1903. V. 491/5. számú végzése folytán 1540 korona tökékövetelés, ennek 1903. évi május hó 1-ső napjától számított 6% kamatai és eddig összesen 96 kor. 15 fillérben már megállapított költségek erejéig Rimaszombatan adósek lakásán Kossuth Lajos utca leendő eszközésére 1903. évi december hó 18-ik napjának d. e. 10 órájára határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107 és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

A mennyiben az előírt ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX t. cz. 120 § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Rimaszombat, 1903. december hó 10-én.

Sánta Antal, bír. kiküldött

Legalkalmasabb ajándéktárgyak:

imakönyvek, verses- és képes-könyvek, ifjusági iratok, továbbá diszes dobozokban levélpapírok, emlékkönyvek, fénykép- és képes levelezőlap-albumok, íróasztali ténztartók, olaj- és aquarell-festékek, festővasznak, kifesthető képes könyvek, üdvözlő kártyák.

Kaphatók:

Rábely Miklós

könyv- és papírkereskedésében

Rimaszombat, Deák Ferencz utca 8 sz

Elvállal litografált névjegyek, eljegyzési és lakadalmi értesítések készítését, — melyek Budapest egyik leghíresebb műintézetében készítettnek.

Hirdetmény.

8574. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Magyar Francia biztosító társ. végrehajtónak Hangonyi István végrehajtást szenvedő elleni 284 korona s jár iránti árverési ügyben a végrehajtási árverést az 1881. évi LX. t. cz. 144. és következő §§ ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén lévő Uraj községben lévő Uraj községben és az uraji 2. számú tjkvben A. 1-12. sorsz. alatti Hangonyi István jutalékára 350 korona;

az uraji 12. sz. tjkvben A. 1-16. sorsz. alatt foglalt $\frac{1}{3}$ urbéri külirtokból, kert és házhelyből a B. 8. sorsz. alatti Hangonyi István $\frac{1}{2}$ részben megillető jutalékára 984 korona;

az uraji 13. sz. tjkvben A. 3-16. sorsz. alatt foglalt $\frac{1}{3}$ urbéri külirtokból a B. 11. 13. alatti Hangonyi István $\frac{1}{6}$ részben megillető jutalékára 664 korona;

az uraji 42. sz. tjkvben A. 1. és 2. sorsz. alatt foglalt közös maradvány legelőből a B. 157. alatti Hangonyi István jutalékára 412 korona és

az uraji 84. sz. tjkvben foglalt 24/a hrsz. beltelekből és azon épült házból a B. 15. a. Hangonyi István $\frac{1}{2}$ részben megillető jutalékára 890 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik s annak megtartására határnapul 1903. december 31. napjának d. e. 10 órájára Uraj községben a községi bíró házához tűzte ki, mely alkalommal a fent körülírt ingatlanok a becsáron alól is elfognak adatni.

Árverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 %-át, készpénzben vagy az 1881. évi LX t. cz. 42. §-ában jelzett és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881. évi LX. t. cz. 170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1903. évi november hó 25. ik napján.

Velesz, kir. tszéki albiró.

Özv. MISKOLCZI ISTVÁNNÉ czukrászdája Rimaszombat, (Erzsébet-tér.)

Van szerencsém Rimaszombat és vidéke n. é. közönségét értesíteni, hogy 32 év óta fennálló

CZUKRÁSZDÁM

vezetését fiannak Miskolczi Lajos czukrásznak adtam át és köszönuve az irántam tanusított bizalmat és jóakaratot, kérem, hogy azt fiam részére is fenntartani kegyeskedjék.

Teljes tisztelettel: Özv. Miskolczi Istvánné.

Nagyérdemű közönség!

A mikor édes anyám özv. Miskolczi Istvánné czukrász üzletének vezetését átveszem, azt egészen friss árukkal felszerelve és a kor igényeinek megfelelően átalakítva vezetni fogom.

Raktáron tartok bel- és külföldi italokat, rumot, cognacot, közvetlen forrasokból beszerzett orosz és kínai teát, nagy választék naponta friss saját készítményű bonbonokban és naponta frissen sült többnyire töltött apró finom tea süteményekben, kilogrammonként 1 irt. 80 kr.

A külföldön: Francia- és Németországban egy mint Belgiumban, továbbá Budapesten Kugler H. es. és kir. udvari czukrásznál hosszabb ideig működtem mint segéd és így alkalmam volt magamat a modern czukrászat minden ágában tökéletesen begyakorolni; ezáltal azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a czukrászdat teljesen a la Kugler vezethessem és kérem a n. é. közönséget állításom igazságaról egy kis próbával kegyesen meggyőződni.

Kitünő tisztelettel:

Miskolczi Lajos, czukrász.

Szenzációs ujdonság!

a fejedelmi ízű, remek kivitelű Jour torta darabja 50 krajczár; a közelgő karácsonyi ünnepek alkalmára ajánlom kitünő diós és mákos patkóimat darabonként 25 krtól fölfelé, valamint fonott ünnepi kalácsokat darabonként 20 krtól fölfelé. Remek kivitelű és izletes tiszta anyagból készült

karácsonyfa-disz

kiállítás rendezek december hóban, melynek megtekintésére a nagyérdemű közönséget felkérem.

Kívánatra minden a házhoz lesz szállítva.

3-3

Hirdetmény.

8027. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Magyar Francia biztosító társaság végrehajtónak Hangonyi István végrehajtást szenvedő elleni 284 korona 92 fillér s jár iránti árverési ügyben a végrehajtási árverést az 1881. évi LX t. cz. 144. s következő §§-ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén lévő Uraj községben és az uraji 2. számú tjkvben A. 1-12. sorszám alatt foglalt urbéri erdő legelőből a B. 45., 98., 100., 128. és 130. sorsz. alatti Hangonyi István juttalékára 350 korona;

az uraji 12. számú tjkvben A. 1-16. sorsz. alatt foglalt $\frac{1}{3}$ urbéri külirtokból kert- és házhelyiségből a B. 8. sorsz. alatti Hangonyi István $\frac{1}{2}$ részben megillető jutalékára 984 korona;

az uraji 13. számú tjkvben A. 3-16. sorsz. alatt foglalt $\frac{1}{3}$ urbéri külirtokból a B. 11. és 13. sorszám alatti Hangonyi István $\frac{1}{6}$ részben megillető jutalékára 664 korona;

az uraji 42. sz. tjkvben A. 1. és 2. sorsz. alatt foglalt közös maradvány legelőből a B. 157. sorsz. alatt Hangonyi István jutalékára 412 korona és

az uraji 89. sz. tjkvben 24/a hrsz. alatt foglalt beltelekből és azon épült házból a B. 15. sorsz. alatt Hangonyi István $\frac{1}{2}$ részben megillető jutalékára 890 koronában megállapított kikiáltási árban Uraj községben a községi bíró házához 1903. évi december hó 31. napjára kitűzött árverés az 1881. évi LX t. cz. 167. § a alapján a Gömörmegyei Takarékpénztár végrehajtató érdekében is 2800 kor. tökékövetelés és jár. kielégítése végett megtartatni fog.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1903. évi november hó 8. napján.

Velesz, kir. tszéki bíró.

Hirdetmény.

8028. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Magyar Francia biztosító társaság végrehajtónak Hangonyi István végrehajtást szenvedő elleni 284 kor. 92 fillér s jár. iránti árverési ügyben a végrehajtási árverést az 1881. évi LX t. cz. 144. s következő §§-ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén lévő Uraj községben és az uraji 2. számú tjkvben A. 1-12. sorsz. a foglalt urbéri erdő legelőből a B. 45., 98., 100., 128. és 130. sorsz. alatti Hangonyi István jutalékára 350 korona;

az uraji 12. számú tjkvben A. 1-16. sorsz. a foglalt $\frac{1}{3}$ urbéri külirtokból kert és házhelyiségből a B. 8. sorsz. alatti Hangonyi István $\frac{1}{2}$ részben megillető jutalékára 984 korona

az uraji 13. számú tjkvben A. 3-16. sorsz. a foglalt $\frac{1}{3}$ urbéri külirtokból a B. 11. és 13. sorszám alatti Hangonyi István $\frac{1}{6}$ részben megillető jutalékára 664 korona;

az uraji 42. számú tjkvben A. 1. 2. sorsz. alatt foglalt közös maradvány legelőből a B. 157. sorsz. alatt Hangonyi István jutalékára 412 korona és

az uraji 89. számú tjkvben 24/a hrsz. alatt foglalt beltelekből és azon épült házból a B. 15. sorszám alatt Hangonyi István $\frac{1}{2}$ részben megillető jutalékára 890 koronában megállapított kikiáltási árban Uraj községben a községi bíró házához 1903. évi december hó 31. napjára kitűzött árverés az 1881. évi LX t. cz. 167. § a alapján dr Cziner Miksa ügyvéd végrehajtató érdekében is 90 korona tökékövetelés és jár. kielégítése végett megtartatni fog.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1903. évi november hó 8. napján.

Velesz, kir. tszéki albiró

Nagy alkalmi vásár.

KARÁCSONYI ÉRTESSITŐ.

A Rimaszombat város és vidéke t. közönségének becses tudomására hozom, hogy

JÁTÉK-BAZÁROMAT,

valamint

norinbergi és díszműárú raktáromat

— helyszüke miatt — a folyó évi karácsonyi vásár alkalmával teljesen kiárusítom s minden az ide tartozó árúczikkék gyári áron alul is el lesznek adva.

Tisztelettel

STECH KÁLMÁN,

3-3.

Raktáron lévő vadász-fegyverek, főbortek és revolverek minden kivételben gyári áron.

Karácsonyi alkalmi vétel!

Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmét a raktáromon lévő férfi, női, gyermek ruha-, kalap és fehérnemű, valamint a többi divatczikkemre, különösen pedig a nagy választékban lévő

karácsonyi és ujévi díszműárúkra

felhívni és vagyok a t. vevőközönség becses pártfogását kérve

Rimaszombat, 1903. december hó.

kiváló tisztelettel:

REISZ M.

2-2